

третата рота на Черпанския път. Ривкевичъ ми прати тая записка. Его ѝ съдържанието :

*Описание дѣйствиѣта на 3 рота отъ втората дружина на българското опълчение при отбраната на града Стара Загора, 19 ѝ юлий 1877 година.*

Третата рота отъ 18 до 19 Юлия бѣше пратена отъ бивуака въ г. Стара Загора въ распорѣждането на полковника Депперадовича, по заповѣдите на когото втория взводъ, подъ командата на поручика Скорнякова, съ трима унтеръ-офицери и 60 войника, до 7 часа сутрѣнта, на 19 юлий, обхождаше града, а първия взводъ подъ моята лична команда, съ петима унтеръ-офицери и 61 войникъ, стоеше на Черпанския път. Въ 7 часа сутрѣнта, на 19 юлий, цѣлия втори взводъ се пресѣдени къмъ моя взводъ, и освѣнъ него, като помошь, бѣше ми пратенъ единъ взводъ отъ втората рота на втората дружина безъ офицеринъ, който взводъ слѣдъ нѣколко минути бѣше повиканъ, нъ къдѣ и за какво, азъ незнаяхъ, тѣй щото къмъ началото на главния бой, на Черпанския път остана една само третя рота. Въ това сѣшо врѣме при мене дойде полковникъ Депперадовичъ и, като ми обѣща че ще прати едно плавинско оръжие, заповѣда ми да вземъ съ ротата си добра за отбрана позиция и да се държъ на нея до послѣдня крайностъ; слѣдъ това, той повтори сѣщата заповѣдъ и добави, че самичекъ ще отиде на лѣвото крило, отъ дѣто ще вземе войската и ще начене да настѣпва, слѣдъ което той дѣйствиелно тамъ и отиде. Други отъ тия заповѣди азъ отъ никого не получвахъ и дѣйствувахъ самъ до минутата на самото отстъпване отъ града, т. е. до два часа по пладнѣ; сто какъ: всичкия първи взводъ разтурихъ въ цѣпь въ лозята, по Черпанския път, пакъ втория взводъ оставихъ въ резервъ на 100 разкраче задъ цѣпъта, и въ такъвъ рѣдъ отѣквахъ неприятеля до 10 часа сутрѣнта. Въ 10 часа цѣпъта на ротата ми видѣла въ лозята черкеси, които настѣпвале на насъ и бѣжишката налитале напредъ, а слѣдъ това пакъ бѣжишката се дръпвале назадъ; цѣпъта на неприятелската пѣхота тръгна да ни заобикаля по височинѣ, отъ дѣсно на пътя, съ намѣрение да ни обиколи дѣсното